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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Svědci Kavana líčili újmu způsobenou
reportáží o neprocleném autě
Reportáž České televize (ČT) o
neprocleném autě někdejšího ministra zahraničí Jana Kavana měla
podle členů ČSSD negativní dopad na jeho další politickou
kariéru. Navíc prý pošramotila Kavanovu pověst u veřejnosti a
rozruch způsobila dokonce až na diplomatické půdě v New Yorku.
Taková svědectví dnes zazněla u pražského městského soudu, který
zkoumá, zda Kavanovi náleží kromě omluvy i finanční satisfakce.
Kavan byl při pokračování sporu viditelně dobře naladěn.

    "S negativními reakcemi jsem se setkával v trafice i v restauraci. Řvali na nás pašeráci," řekl
soudu předseda místní organizace ČSSD Aleš Mareček. Když například jednou procházel se
spolustraníky restaurací do salonku kolem výčepu, museli kvůli hanlivým pokřikům štamgastů
odvracet hlavu. Podle něj lidé aféru spojovali s obdobným případem bývalého šéfa fotbalové Sparty
Petra Macha, který skončil za daňový únik při dovozu auta ve vězení.

    Podle Marečka i dalších svědků ztížily pochybnosti o Kavanově bezúhonnosti jeho kandidaturu do
Poslanecké sněmovny a jeho zvolitelnost do Evropského parlamentu. "Po reportáži byl Kavan krajně
znechucen. My se ale nehroutíme. Jsme tím jen velice dotčeni," zdůraznil exministr zdravotnictví
Ivan David. Podle něj byl obsah reportáže mnohem závažnější než jiné skandály spojované s
Kavanovým jménem. Na rozdíl od afér kolem Českého domu a korupce v resortu by prý šlo o osobní
selhání a obohacení.

    Reportáž ovlivnila i kampaň kolem Kavanovy volby za předsedu Valného shromáždění OSN. "O
reportáži jsem se dozvěděl v New Yorku. Několik velvyslanců se mě tam ptalo, co je to za podivný
případ hospodářské kriminality," uvedl diplomat Hynek Kmoníček.

    V občanskoprávním sporu se Kavan domáhá ochrany osobnosti kvůli reportáži v pořadu Fakta z
července 2001. Poukázala na podezření, že exministr neuvedl v celním prohlášení vůz, který si na
počátku 90. let přivezl z Británie. Televize uvedla, že podezření vyplývá z dopisu, v němž se Kavan
zmiňuje o tom, že clo platit nechce. Dovezený automobil Kavan podle reportáže v Česku prodal, v
Británii však prý zůstával registrován na jeho jméno. Kavan za ně neplatí poplatky, jež by podle
britských předpisů
platit měl, uvedla před bezmála třemi lety televize.

    Prvoinstanční i odvolací soud v roce 2002 rozhodly, že ČT se musí Kavanovi omluvit a zaplatit
100.000 korun. Televize se dovoláním k Nejvyššímu soudu domáhala zrušení rozsudku. Brněnský
soud shledal verdikt o omluvě správným, v části o odškodném ho zrušil. ČT se tak nedávno Kavanovi
omluvila textem na obrazovce a zaplatila i odškodné. Pokud soud rozhodne, že peníze Kavanovi
nenáleží, bude je muset vrátit. Jeho právní zástupkyně Irena
Švestková soud upozornila, že televize koncem března opět problém údajně neprocleného auta
připomněla. "Žalovaná strana pokračuje v útocích na čest a důstojnost mého mandanta," zdůraznila.



    Další svědci, ministryně školství Petra Buzková a šéf sněmovny Lubomír Zaorálek, mají svědčit 2.
června.
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